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Αθήνα, 7/9/2010 
 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 

Κοινωνικά άδικες και ασύµβατες µε το Σύνταγµα και τις ∆ιεθνείς Συµβάσεις οι προβλέψεις 
του Επικαιροποιηµένου Μνηµονίου Συνεννόησης της 6ης-8-2010 «για την ενίσχυση του θε-
σµού της αγοράς εργασίας». 

Η επέµβαση στο σύστηµα των ελεύθερων συλλογικών διαπραγµατεύσεων που καθιέρω-
σε επί είκοσι συνεχή χρόνια εφαρµογής του ο ν. 1876/90, σύµφωνα µε τους όρους του επικαιρο-
ποιηµένου µνηµονίου, θα καταλύσει το συνταγµατικά κατοχυρωµένο δικαίωµα της συλλογικής 
αυτονοµίας. Επιπλέον θα επιφέρει πλήγµα στην άσκηση της συνδικαλιστικής ελευθερίας των 
συνδικαλιστικών οργανώσεων, ενισχύοντας την διαπραγµατευτική ανισότητα προς όφελος των 
εργοδοτών. Η συνακόλουθη υποβάθµιση του επιπέδου προστασίας των  εργαζοµένων µέσω της 
αναµενόµενης  χειροτέρευσης των όρων εργασίας τους θα οδηγήσει αναπόδραστα στην περαιτέ-
ρω απορρύθµιση των εργασιακών σχέσεων και στη διάρρηξη της κοινωνικής συνοχής, θέτοντας 
ευθέως σε αµφισβήτηση την αποτελεσµατικότητα των µέτρων. 

Τα µέτρα αυτά σε συνδυασµό και µε τις  υπόλοιπες ρυθµίσεις που έχουν  ή πρόκειται να 
υλοποιηθούν (µείωση της αποζηµίωσης απόλυσης µέσω της µείωσης του χρόνου προειδοποίη-
σης, αύξηση του ορίου των οµαδικών απολύσεων, προωθούµενη µείωση υπερωριακών αµοιβών, 
ενισχυµένη ευελιξία στη διαχείριση των ωρών εργασίας, γενίκευση της χρήσης συµβάσεων 
προσωρινής και µερικής απασχόλησης) συνθέτουν ένα τοπίο συνολικής απορρύθµισης της αγο-
ράς εργασίας, ενώ η έλλειψη αναγκαιότητας και προσφορότητας των µέτρων, πέραν της προφα-
νούς αντισυνταγµατικότητάς τους,  τα καθιστά ακόµη πιο άδικα κοινωνικά. 

Η ΟΣΕΤΕΕ, θα συνταχθεί στο πλευρό της ΓΣΕΕ για την προσβολή των συγκεκριµένων 
ρυθµίσεων στα αρµόδια δικαστήρια, ενώσεις και πολιτικά όργανα. 

Καλούµε το σύνολο των εργοδοτικών ενώσεων του κλάδου µας να συµµετάσχουν ουσι-
αστικά στο διάλογο για συνοµολόγηση της νέας Εθνικής Κλαδικής Συλλογικής Σύµβασης Ερ-
γασίας.              

  

Για τη ∆ιοίκηση της Ο.Σ.Ε.Τ.Ε.Ε. 
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